

# 今日汝州

2020年3月16日  
星期一  
农历庚子年二月廿三

●河南省连续性内(平)0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子邮箱:rhzs2008@163.com

总第 2547 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州 官方微信 今日汝州 新闻客户端

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 为打赢疫情防控阻击战提供强大科技支撑

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《为打赢疫情防控阻击战提供强大科技支撑》。

更多内容详见第3版

### 陵头镇

去冬今春以来,陵头镇党委政府在做好疫情防控的同时,靠前指挥,不等不靠,抢抓植树造林有利时节,扎实推进荒山造林、优质林果种植、人居环境绿化等工作,为汝州北部山区持续增添绿色屏障。

十万棵竹子“造”景,打造十里竹廊

三月伊始,陵头镇副镇长张延杰带着镇党委政府的嘱托到国道207黄岭、朱沟、段子铺村一带,与村支部书记一起商讨着沿线绿色“竹道长廊”打造工作。

“将来这道长廊打造好了,不仅给咱们村上加分,还能美化村庄环境,让群众无形中受益,可以说是一举两得。”张延杰信心十足地对3个村的支部书记说。

这段时间以来,黄岭、朱沟、段子铺这几个村都铆足了干劲,纷纷发动村内党员干部、志愿群众、贫困户等,拿上铁锹,扛上锄头,在前期挖机平整后的道路两旁,按照技术人员要求,挖坑、放竹、扶正、培土、浇水、搭支架,大家美化家园的情绪异常高涨。在这期间,竹子种植技术负责人也及时召集了一批种植技术员加入其中,现场讲解种植要领和注意事项,按照1平方米20株、地下埋根20公分、搭建距地1.2米的固定支架等标准,推进种植工作,为绿竹的成活尽着一份力量。一位张姓技术员说道:“从江苏宿迁运回来的这十万棵竹子品质高,如果成活率不高,说实话,我心里也过不去,毕竟种下是一份责任,也是一份信任。”

这段时间,陵头镇每日都加派洒水车为栽种后的绿竹大水漫灌一次,竹体喷水两次,从未间断过。镇党委书记韩增群,党委副书记、镇长宋晓宇经常到种植现场,当看到种植要求落实到位、浇水不透彻时,毫不客气地批评相关责任人,并要求即刻整改落实到位,全力保证栽下的所有绿竹继续焕发盎然绿意。

众人拾柴火焰高,众人栽竹竹成廊。经过不懈努力,如今的黄岭、朱沟、段子铺一带,十万绿竹分“站”国道老207路两旁,十里竹廊的那一抹绿色格外显眼。成活的绿竹扎根在土下,给陵头镇乡村振兴示范带增添了一抹绿色,为山村人居环境改善增添了一道亮丽的风景线,群众无不拍手称赞。

二十万棵侧柏“绿”景,荒山披上“新装”

3月3日上午,陵头镇植树造林大户徐全周刚挂断镇上要求加快推进酸枣岭、椿树岭等荒山造林绿化电话后,就赶往位于黄岭村北部的酸枣岭,看看上山挖机的行走路线,几番探究确定线路后,就立刻给挖机司机打起了电话……

此时,黄岭村的群众戴着口罩,带着铁锹,扛着树苗,沿着山路走了上来。到达植树地点后,黄岭村党支部书记赵振强招呼人群,尽快挖坑、栽树、浇水……这段时间以来,可把他忙坏了,因为他要按照镇党委政府的决策部署,一边忙着荒山造林,一边加快推进“竹道长廊”黄岭段的栽植工作。年近60岁的他,在工作中依然精神抖擞。“只要能造福后代,出多大力都不算啥!”赵振强说着,又拿起了电话,向村组干部询问着绿竹栽植推进情况。

“今年以来,陵头镇党委、政府根据汝州市十大绿化工程这个‘大盘子’,及早规划,精心组织,重点推进。着重向全镇范围内的企事业单位和广大群众,下发了《陵头镇造林绿化倡议书》,倡议他们能出力的,以上山栽树或绿化村庄庭院周边等形式添油助力;能奉献爱心的,以捐款赠物方式回馈社会。镇党委政府也克服了购买苗木、选择种植地块和疫情期间人员组织困难、资金困难等种种难题,从汝州境内及颍陵等周边县市运回了二十余万株优质侧柏。经过各方努力,很快将二十万株侧柏栽植在1000余亩的荒山上,为汝州创建国家园林城市贡献了应有的力量。”陵头镇党委书记、镇长宋晓宇介绍说。

三十万棵花椒“产”景,助力脱贫攻坚

2019年,陵头镇种下了25万棵3000多亩的优质花椒“致富树”,经过精心管护,长势喜人。2020年伊始,该镇沙古堆村经过研究,又从外地购买了5万余棵花椒、石榴等优质林果苗,进一步发展特色林果作物,壮大致富产业。

3月2日这天,沙古堆村群众在村支部书记朱建军的带领下,也早早地来到了花椒基地。朱建军介绍说:“我们将花椒、软籽石榴等优质林果作物作为重点产业来打造,纳入了村级集体经济项目中,作为村级重点产业来发展。目前,这5万余棵的优质花椒,将近672亩土地,已全部种完;那边的软籽石榴园内新栽植的石榴苗,也即将完工。”“我们有能力干这些大事,我们身后有镇党委政府、专家团队、广大群众的支持,为我们花椒、石榴种植以及后期管护提供大量宝贵的技术指导!待到果实成熟时,我们村集体就可以喜获红利啦!”说到这里,朱建军难掩脸上的喜悦。

位于陵头镇梅庄村的花椒种植专业合作社和寇寨村北的天河农庄也没闲着。这几天,基地负责人召集了大量劳动力,有序搬运着树苗,挖坑、放苗、填土、压实、浇水,精心实施着每一道工序。新购进的优质软籽石榴苗儿栽植完毕,500余亩的软籽石榴苗儿迎着山风舒展开来。

近年来,陵头镇立足实际,将国土绿化融入山水宜居绿城、生态旅游发展布局,科学规划设计,实施荒山造林、发展优质林果、森林抚育等林业生态建设工程。“这10万棵绿竹、20万棵荒山侧柏、30万棵花椒林果,扮靓了人居环境,守护了碧水蓝天,拓宽了致富路子,为陵头镇实现乡村振兴打下坚实基础。”陵头镇党委书记韩增群自豪地说道。 融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 于乐乐

## 种树「万」字经

## 群众笑盈盈



工人正在路两侧种植竹子

### 夏店镇

## 搬出大山天地宽

3月12日一大早,张好霞匆匆来到夏店镇镇政府大院里开始清洁工作,她的同事临时有事,她一个人包了整个大楼和大院卫生保洁。

今年48岁的张好霞是夏店镇保洁公司的一名工人,每天负责清洁镇政府大院卫生,每月能挣1000多元,够一家老小日常生活开支。家里还有丈夫和两个上学的儿子,一家人居住在夏店镇区荆润新居。

张好霞一家原是夏店镇北部山区甄窑村东杨窑自然村人,老家四面环山,出门就是陡坡,天旱要到几里之外的马泉河拉水吃,饮水困难。2016年,被划为夏店镇搬迁区域。张好霞响应政策,申报了易地扶贫搬迁。2018年,她一家在荆润新居分到了一套100平方米的新房子,实现了搬出大山的梦想。

祖辈都是种田人,到镇区居住如何生活?刚开始,张好霞和丈夫刘付有心中有点忐忑不安。然而夏店镇党委、政府一系列后续扶持措施让她一家吃了定心丸。刘付有在荆源驿道商贸街工地上找到了一份工作,一天工资100多元;张好霞在小区附近租了2亩多地,一年打下的粮食吃不完。在老家种植了3亩花椒,政府不但提供树苗,还落实贫困户林业奖补政策,每亩600元,每年又增收1800元,还连续补助3年,她一家人乐得合不上嘴。张好霞在农忙之余,又在镇区保洁公司找了一份工作,每天到镇政府干几个小时清洁工。现在,两个儿子在小区附近的学校上学,再也不用往返十几里山路让人整天提心吊胆,一家的生活和和美。

张好霞一家居住的荆润新居(如下图)是夏店镇易地扶贫搬迁小区,2017年筹建,占地40亩,多层13栋。优越的居住条件吸引了夏店镇北部山区甄窑、关帝庙等5个山区村166户、823名贫困群众搬出了祖辈居住的大山。

为做好搬迁后续扶持工作,镇党委组织党员搬迁户成立了小区党支部,加强小区管理,为群众提供服务。党支部成了搬迁群众的主心骨和贴心人。小区党支部引进特色服装加工项目,将工厂搬进小区,用工30多人,带贫12人;开发弱劳动力岗位16个,户年增收3600元。通过金融扶贫、光伏直补两项分红措施,小区搬迁户每年可户增收5400元。为了搬迁群众有长期稳定收入,夏店镇扶贫办在小区开展“订单式”“定向式”技能培训,输送人员到南方江苏、深圳等地务工。近日,镇政府又协调平煤神马集团夏店矿为小区群众提供就业岗位200个。

“下一步,夏店镇把就业增收作为易地扶贫搬迁的中心工作来抓,实现稳得住、有就业、能致富,确保每户至少有一人就业,让搬迁群众过上富裕幸福的好日子。”夏店镇党委书记焦慧涛对全镇易地扶贫搬迁后续扶持工作理出了新思路,为搬迁小区群众生活描绘了新蓝图。 融媒体中心通讯员 平党申



荆润新居

“工作片”改成“园区”

## 温泉镇成功探索乡村治理新模式

全镇29个行政村,由过去的5个工作片,变成5个园区,每个园区依据资源和功能特征,打造不同特色的产业基地;实行村级月度绩效考核,村干部绩效工资与考核结果直接挂钩;坚持因村制宜,打造“一村一品”特色集体经济……

近年来,温泉镇依托得天独厚的地热资源,按照“三城三区”的发展定位,积极探索新常态下镇域经济转型、乡村全面振兴、产业结构升级的创新之路,全力打造功能完善、生态宜居、特色鲜明、产业集聚的特色小镇,走出了一条适合自身发展的乡村治理新路。

该镇聘请深圳王牌城市研究院、同济大学规划设计院等7家国内一流团队,高标准编制了镇域规划顶层设计、镇区总体规划和控制性详细规划,确立了“三城三区”的发展定位,明晰了建设海绵乡镇、智慧乡镇、田园乡镇、康养乡镇、文旅乡

镇、管廊乡镇的发展方向。启动全镇各行政村村庄规划编制工作,对各村性质定位、人口和用地规模、产业布局与发展、市政基础设施、公用服务设施等进行规模预测和科学规划,力争把全镇各村规划建设成布局合理、配套完善、村容整洁、环境优美的现代化社会主义新农村。

围绕温泉镇整体开发建设,成功引进了南通三建、南通德胜、南昌集团、西安乐华、北京城建、南京园林等实力雄厚的企业集团,谋划开工重大(重点)项目41个,总投资约369亿元。目前,在建项目28个,已完成投资43亿元,公租房、公安分局、新镇区路网、官温线改造提升、如意湖公园、敬老院等项目已完成并投入使用。

以村“两委”换届为契机,选配强村党支部书记16人。整合公安、计生、民政、社保等部门资源,建立群众之家,集中办理服务群众事项。新建

村级党群服务中心26个,改扩建1个,实现标准化村室全覆盖。建立和完善在村党支部领导下的村民民主议事协商制度,不断完善和拓展“四议两公开”制度,形成了民事民议、民事民办的基层协商格局,畅通群众监督渠道,发挥自治章程、村规民约的积极作用,严防基层“微腐败”发生。

根据资源和功能区分,将全镇6个工作片调整为5个园区,全面压实镇、园区、村三级主体责任。在园区层面,每个园区设党总支,由镇党委成员任党总支书记,加强对基层党组织的管理。在村级层面,研究制定《温泉镇村级绩效考核办法》,每月进行考核奖惩,村干部绩效工资与考核结果挂钩;每年拿出30万元,对年度考评前三名的村级党支部进行奖励,充分调动了村两委班子争先创优的积极性。

以推进“一家两队三办”建设为抓手,建立完

善部门联动城镇管理新机制。大力实施“智慧温泉”建设,在乡镇率先推行“互联网+”精细化管理,联通镇区内所有监控平台组成实时监控体系,构建执法全天候、管理无缝隙、责任全覆盖的“网格化”管理体系。建立健全镇村管理、服务、协调功能,实现政府治理和社会调节、群众自治良性互动。

立足各村资源,坚持“因村制宜”,大力发展村集体经济。朱寨村以“支部+合作社+农户+贫困户”的模式,流转土地60余亩,建立香菇生产基地。目前,香菇生产基地已吸纳朱寨及周边村的食用菌种植户105户加入,拥有大棚1456座,日产鲜香菇12.36吨,年产香菇4850吨,年产值达6326余万元,每年可为村集体创收80万元。连庄村成立集体性质的种植合作社,采取“合作社+基地+农户”的模式,流转土地1000余亩,种植西瓜红、

紫烟薯、栗子香等品种红薯,年产值200余万元,村集体每年可收益20余万元。

投入2亿元规划建设具有汉唐风格的熙里步行街,投资70万元对如意湖公园周边房屋进行美化亮化,投资300万元新建游园3个、公厕5座,新增生态停车位1500个,营造了干净、整洁的镇区环境。在全镇27个行政村全部建立市场化卫生保洁机制,新建、改建村级无害化公厕30座,实现农村垃圾日产日清日处理,累计创建“四美乡村”2个、农村人居环境整治示范村24个。聚焦创建全国文明城市的目标,高标准建设党群综合服务中心、文化健身中心,累计创建文明村22个、文明户200户。先后举办4届汤王街古镇庙会,累计接待游客突破500万人次,擦亮了温泉这一历史文化名片。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波